| N S T A
A NV I S

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, Plant underlag, Vertikalt montage, svensk



e p—

' 9
JJ
c®
.

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark

: 1o || o ies 1
® 2s) E:r-@@ p ® - %
Q- o @ Q. Q0%
56 @ o
Sidan 2 av 15



Nr Beskrivning

1

2

Solfangare

1x stodror, 50 x 30 x 3 mm, L = 1180 mm, aluminium

3 Markmonteringssats

3.1 2x U-stycke, 60 x 60 x 5 mm, aluminium

3.2 4x 28 x 60 traskruv

3.3 4x 28,4 mm bricka

3.4 4x 210 S-vaggplugg

3.5 1xskyddshuv, 50 x 30 mm

3.6  3x M10 x 85 sexkantsskruv

3.7 3x A10 fjaderbricka

3.8 3x M10 sexkantsmutter

3.9 1x 222 x ¢10.3 x50 mm distanshylsa

4 Markmonteringssats (utbyggnad)

8
9

4.1 2x U-stycke, 60 x 60 x 5 mm, aluminium

4.2 4x 28 x 60 traskruv

4.3 4x ¢8,4 mm bricka

44 4x 910 S-vaggplugg

4.5 1x skyddshuv, 50 x 30 mm

4.6 1x M10 x 85 sexkantsskruv

4.7 2x M10 x 100 sexkantsskruv

4.8 3x A10 fijaderbricka

4.9 3x M10 sexkantsmutter

410 1x 222 x 810.3 x50 mm distanshylsa

Solfangare, fastsats
5.1 4x T-stycke, 60 x 40 x 6 mm, aluminium
5.2 8x M8 x 14 sexkantsskruv
5.3 2x 222 x ¢10.3 x 5 mm distanshylsa
5.4 1xinstallationshjalp

Monteringssats, solfangare (utbyggnad)
6.1 4x T-stycke, 60 x 40 x 6 mm, aluminium
6.2 8x M8 x 14 sexkantsskruv
6.3 6x 2822 x 10.3 x 5 mm distanshylsa

Korrugerat rér, 250 mm

7.1 1x 250 mm korrugerat rér med Y2-tums rérmutter

och isoleringsslang
7.2  3x packning

60 x 60 x 4 mm U-skena (K420), L = 1180 mm
60 x 60 x 4 mm U-skena (K423), L = 1378 mm

* tillval

Antal, grundsats

2*
2*

Antal,
utbyggnadssats

0
1

0

1*
1*



Installationssatsen for montering pa mark ar avsedda for montering av K4-DH2S solfangare
vertikalt pa en plan yta. De kan &ven anvandas pa tak med en svag lutning. Installationen
kan utféras med en variabel lutningsvinkel pa mellan 45° och 60°. Lutningsvinklar pa mellan
20° och 45° ar aven mojliga med hjalp av ytterligare komponenter. Solfangarna maste
monteras i en vinkel pa mer &n 20°.

Var noga med takets tatning. Det kanske inte &r tillatet att borra i taket. | sadant fall
ska betongplattor laggas som grund pa taket. Betongplattorna ska vara tillrackligt tunga
for att klara de vindlaster som kan férekomma pa platsen.

Om underlaget ar ojamnt finns mojlighet att anvanda kontinuerlig U-skena som understruktur
(se komponentlista).

Det kan kravas extramaterial till solfangarens takgenomgéende anslutningar.
Detta maste ordnas pa platsen. Vid montering pa plant tak kan det kravas forberedelser
for att transportera upp solfangaren pa taket.

Vid hydraulisk anslutning kan upp till 6st K4-DH2S solfangare seriekopplas.
Om fler an 6st solfangare ska anslutas maste detta utféras genom att kombinera
serie- och parallellkoppling.

Installations- och sékerhetsanvisningarna ska alltid iakttas och foljas. Olycksférebyggande
bestammelser fran branschorganisationer ska foljas, speciellt vid arbete pa tak.
Om det foreligger fallrisk ska forsiktighetsatgarder vidtas.

Hela solfangarsystemet ska installeras och anvandas i enlighet med angivna tekniska
bestammelser.

Pa grund av sné- och vindlaster kan extrema krafter paverka solfangarens fastanordning.
Det ar darfor av yttersta vikt att installationen utférs mycket noggrant. Takkonstruktionen
ska kunna bara extralasten. Dessutom ska forsiktighet iakttas for att férdela sné- och
vindlaster dver sa stora delar som mdjligt av takkonstruktionen. Det kan vara nédvandigt
att kontakta en byggnadsingenjér.

Vid installation av solfangaren mot takkanten ska avstandet vara minst 1,5 m.
Om dessa avstand inte kan iakttas ska en byggnadsingenjor kontaktas.



Frostskydd

Solfangarsystemet far endast fyllas med frostskyddsmedel. Eftersom det inte helt gar att
tomma solfangaren ar det av yttersta vikt att systemet fylls med frostskyddsmedel, dven
vid en funktionstest. Vi rekommenderar ett férblandat frostskyddsmedel, alternativt kan
frostskyddsmedel och vatten blandas utanfor solfangaren.

Varning! Da solfangaren kan komma upp i temperaturer éver 200 °C ska man valja

ett frostskyddsmedel som klarar dessa férhallanden (t.ex. med propylenglykolbas).

Avluftning

Solfangarens avtappning ska placeras pa hégsta majliga punkt pa hydraulanslutningen.
Om automatiska tappventiler anvands &r det mycket viktigt att man &ven installerar
kulventiler for att manuellt kunna stdnga systemet. Dessa kulventiler ska vara stangda
nar systemet fyllts pa igen. | annat fall kan frostskyddsmedlet lacka vid héga temperaturer
och anga bildas i solfangaren.

Atervinning

Vi har sett till att vara produkter lampar sig for atervinning nar de har tjanat ut sin tid.

Uppmaningssymboler
0 Har finns viktiga instruktioner o Har finns information om
som under alla férhallanden halsorisker, skador pa utrustning
maste foljas. och ekonomiska forluster.
Verktyg som behovs
10 mm betong- Skruvnycklar Mattband

eller traborr och 13/ 17/ 19/ 20/ 22
13 mm hylsnyckel



1. Faststéll matten pa hela solfangarfaltet och markera
positionen for U-styckena (3.1/4.1). Avstand A galler

alltid avstandet mellan U-styckena for den forsta och cimm
sista solfangaren i en rad med solfangare. Avstandet B
géller fér mellanliggande solfangare. Mattet C kan K420 1140
o hamtas i den vidstaende tabellen.
o A=1095mm B =1165mm K423 | 1338

6 \ i e 6 Det finns endast tva U-stycken och ett stodror mellan
tva solfangare och dessa stdder bada solfangarna.

Matten relaterar till mitten av U-styckena. o

Om endast en solfangare ska monteras ar avstandet o
A 1025 mm.

2. Kontrollera avstanden med hjélp av diagonalerna
innan halen borras i ytan for U-styckena (3.1/4.1).
Diagonalerna E och F maste vara lika langa, likasa
diagonalerna G och H. Borra darefter med 10 mm
betongborr i de markerade positionerna.

pa grund av lackagerisk, ska betongplattor

Om det inte ar tillatet att borra i det plana taket, 0

eller motsvarande anvandas som fundament.

3. Anvand vaggpluggar (3.4/ 4.4) och fast U-styckena
(3.1/ 4.1) med brickor (3.3/ 4.3) och traskruvar
(3.2/4.2).

Om U-skenor skall anvands skall aven dessa fastas
med brickor (3.3/ 4.3) och traskruvar (3.2/ 4.2).

4. Fast stddroret (2) i de bakre U-styckena (3.1/4.1)

med en sexkantsskruv (3.6/ 4.6), fjaderbricka (3.7/ 4.8)

ra / — — ¥ ‘\I och sexkantsmutter (3.8/ 4.9). Satt pa skyddskapan
S AL W (3.5/4.5) pa stodroret.
| A Skruva at skruven tillrackligt sa stodroren
| kan monteras uppratt.
k
0 \ /
‘\“I
f’;——_-’ l L ?0
A 1% . J@
I'\\ J’,'I

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark Sidan 6 av 15



Forbereda solfangarna

1. Positionera fyrkantsmuttrarna i sparet pa baksidan
av solfangaren med en skruvmejsel och fast dem med
installationshjalpen (5.4).

Med hjalp av installationshjalpen kan fyrkantsmuttern
enkelt placeras for fortsatt installation av T-stycke o
nar solfangaren (1) har satts upp.

2. Férmontera fyra T-stycken (5.1/6.1) foér varje solfangare med M8 sexkantskruvar (5.2/6.2) pa fyrkantsmuttrarna
i sparet pa solfangarens baksida. Gor det genom att rikta den forsta fyrkantsmuttern med hjélp av den langa
sidan av installationshjalpen. Fast T-stycket och skruva i en sexkantsskruv. Rikta upp den andra
fyrkantsmuttern genom att vrida pa installationshjalpen och skruva i ytterligare en sexkantsskruv.

3. Faststall det definitiva nedre avstandet mellan
T-styckena (5.1/6.1) pa solfangaren (1). Nar du gor
det skall du se till att observera avstandet G 40 mm
fran solfangarens nederkant fér de nedre T-styckena.
Skruva fast T-styckena ordentligt.

%0

For att undvika skador pa solfangaren ska avstandet o
G pa 40 mm fdljas.

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark Sidan 7 av 15



Forbereda solfangarna

4. Faststall det definitiva 6vre avstandet mellan T-styckena
(5.1/6.1) pa solfangaren. Monteringsvinkeln faststéllas
av avstandet H mellan tva T-stycken.

Skruva fast T-styckena ordentligt. @

Lutning Avstand H
45° 1570 mm
50° 1425 mm
55° 1270 mm
60° 1100 mm

5. Stansa ut de tva avtappningshalen i varje nedre hérn
pa varje solfangare, efter hur den ar monterad,

med hjélp av en sparskruvmejsel. Gér det genom

att stansa ut halet i den nedre kanten.

For att sakerstalla att vatten draneras fran solfangaren

pa ratt satt &r det ndédvandigt att alla avtappningshal o
har stansats i solfangarens nedre hérn (beroende pa
solfangarens placeringen pa taket).

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark Sidan 8 av 15



Ha M10 sexkantsskruvar (3.6/4.7), sma distanshylsor
(6.3), stora distanshylsor (3.9/4.10), fjaderbrickor
(3.7/4.8) och M10 sexkantsmuttrar (3.8/4.9) redo for att
fasta solfangaren.

Om solfangaren skulle behéva laggas ner kan det vara

nédvandigt att anvanda underlagg for att inte skada 0

ramen.

For positionering och fastsattning av solfangaren
bor man vara tva personer.

Montera en solfangare

Om endast en solfangare ska installeras ar avstandet A mellan U-styckena 1025 mm. Om detta &r fallet ska
bada U-styckena placeras under solfangaren. T-styckena monteras mot U-styckena eller stédroren,
i enlighet med férstoringarna till hoger om bilderna [l och .

Installera den forsta solfangaren

1. Fast solfangaren (1) vid de framre U-styckena
(3.1/4.1). Gor det genom att positionera solfangaren
med hjalp av en andra person. Féast det yttre T-stycket
(5.1) vid det yttre U-stycket (3.1) med M10 x 85 mm
sexkantsskruv (3.6), stor distanshylsa (3.9),
fjaderbricka (3.7) och M10 sexkantsmutter (3.8).
Foérmontera det andra T-stycket (6.1) vid det andra
U-stycket (4.1) med M10 x 100 mm sexkantsskruv
(4.7), liten distanshylsa (6.3) och stor distanshylsa (4.10).

M10 sexkantsskruvarna (4.7) mellan o
de tva solfangarna ar 100 mm langa.

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark Sidan 9 av 15



Installera den sista solfangaren

2. Luta solfangaren mot stodréren. Fast det yttre
T-stycket (5.1) vid det yttre stodroret (2) med M10 x
85 mm sexkantsskruv (3.6), liten distanshylsa (5.3),
fjaderbricka (3.7) och M10 sexkantsmutter (3.8).
Férmontera det andra T-stycket (6.1) med M10 x
100 mm sexkantsskruv (4.7), tva sma distanshylsor
(6.3).

Fast de bada yttre T-styckena genom att dra

at M10 x 85 mm sexkantsskruvarna (3.6).

Montera ytterligare solfangare

Det finns endast en monteringsram mellan
tva solfangare, som stdder bada solfangarna.

3. Fast solfangaren (1) vid de framre U-styckena. Gor
det genom att positionera solfangaren med hjélp av en

andra person. Fast forst en mindre distanshylsa (6.3)

vid den formonterade M10 x 100 mm sexkantsskruven

mellan solfangarna, fast sedan solfangaren med ett
T-stycke (6.1) och darefter en fjaderbricka (4.8) och
sexkantmutter (4.9).

Férmontera det andra T-stycket vid det andra U-stycket

med M10 x 100 mm sexkantsskruv (4.7), liten
distanshylsa (6.3) och stor distanshylsa (4.10).

4. Luta solfangaren mot stddréren. Fast forst tva

mindre distanshylsor (6.3) vid den formonterade M10 x

100 mm sexkantbulten (4.7), fast sedan solfangaren

med ett T-stycke (6.1) och darefter en fjaderbricka (4.8)

och sexkantmutter (4.9).
Foérmontera det andra T-stycket med M10 x 100 mm
sexkantsskruv (4.7) och tva sma distanshylsor (6.3).
Skruva ordentligt &t M10 x 100 mm sexkantsskruvar
(4.7) mellan solfangarna.

5. Den sista solfangaren monteras pa samma satt som den forsta. De yttre T-styckena monteras

mot U-styckena eller stdédroren, i enlighet med forstoringarna till hdger om bilderna 1 och 2

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark

S

Sidan 10 av 15



1. Anslut solfangarna (1) i serie. Gor det genom

att fasta anslutningsroret (7.1) till lamplig e
solfangaranslutning med en packning (7.2).

Sakerstall korrekt placering av packningarna.

Vid atdragning ska man sakerstélla att solfangarens
anslutning ar val atdragen, anvand en andra o
skruvnyckel, for att forebygga skador pa solfangaren!

Se till att isoleringen fors dver anslutningarna tills den
nar solfangarens ram.

En avtappningsventil (ordnas pa platsen) ska placeras
pa den hogsta punkten pa hydraulanslutningen sa att o
det helt gar att tappa av systemet.

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark Sidan 11 av 15



Montering av givare

1. Tag forsiktigt bort pluggarna fran solfangarens ram.

2. For pluggarna over temperaturgivaren
(medfdljer solfangarens styrenhet).

3. Bestryk temperaturgivaren med varmeledande
massa.

4. For in givaren helt i givarroret. Forslut solfangarens
ram med pluggarna. Sakerstall att pluggarna ar korrekt
placerade.

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering p& mark Sidan 12 av 15



Montering solfangare

Solfangarna ar anpassade for att monteras bade horisontellt och vertikalt. Montering kan goras pa olika typer
av tak samt installation pa mark. Det rekommenderas att anvanda tillverkarens olika monteringssystem.

Hydraulisk anslutning

| solvarmesystemet anvands flexibla korrugerade rér eller kopparrér med anslutningar som ar anpassade for
solfangare.

Solfangarsystem K420/K423-DH och K420/K423-VH upp till 10 m? i en grupp ska ha en rérdimension pa
minst DN 12.

Fyllning / frysskydd

Solfangarsystemet far endast fyllas med en frostskyddad blandning. Solfangarna kan né temperaturer pa éver
200 °C och ett frostskyddsmedel som ar lampligt féor anvandning i sddana férhallanden ar Tyfocor. Tyfocor ar
en fardigblandad varmebarare och innehaller alla ndédvandiga tillsatser for att férhindra korrosion och
skumning. Tyfocor far ej blandas med andra typer eller fabrikat.

Eftersom det inte ar mgjligt att helt tomma solfangarna, ar det absolut nédvandigt att systemet endast fylls
med Tyfocor, aven for funktionstester.

Pafylining och avluftning gors nar solfangarna ar kalla t.ex. pa morgonen.
Luftning

Solvarmekretsen skall generellt luftas under takhdjd. Om automatiska avluftningsventiler anvands, ar det
nddvandigt att ytterligare kulventiler installeras for manuell stangning av systemet, annars kan
frostskyddsvatskan lacka ut nar trycket 6kar och vatskan foérangas.

Transport och hantering

Solfangarens ram och baksida ar av aluminium. Under transport och lagring far inget tryck utévas pa
solfangarens baksida eller glas. Spannband far endast dras at i den man att profilerna inte skadas.
Spannbanden skall placeras minst 25 cm fran varje horn.

Askskydd

Om byggnaden redan har askskydd bor solfangarsystemets metallrér anslutas genom en grén / gul ledare av
minst 6 mm?2 Cu (t.ex. HO7 VU eller R). Om det inte finns nagon askledare, kan jordning géras med ett
jordspett.

Elektriska anslutningar
All installation ska ske av behdrig person i enlighet med géllande bestdmmelser
Underhall

Solfangarna ar underhallsfria. En gang per ar bor frostskyddsmedlet kontrolleras i enlighet med tillverkarens
skotselanvisningar.

Varning

Solfangaren ar inte resistent mot bollar eller liknande som kraftfullt kastas eller sparkas mot solfangaren.



Solfangarna kan placeras bade horisontellt och vertikalt. Anslutningarna ar placerade pa solfangarens kortsida.

1 st solfangare

2 st solfangare

3 st solfangare

4 st solfangare

5 st solfangare

Vges (liter/h) Ap (mbar)
Nominellt flode 100 12
Lagt flode 50 6
Vges (liter/h) Ap (mbar)
Nominellt fléde 200 70
Lagt flode 100 35
Vges (liter/h) Ap (mbar)
Nominellt fléde 300 160
Lagt flode 50 80
Vges (liter/h) Ap (mbar)
Nominellt flode 400 300
Lagt flode 200 150
Vges (liter/h) Ap (mbar)
Nominellt fléde 500 460
Lagt flode 250 230

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering pa mark

Sidan 14 av 15




Hydraulisk inkoppling

Horisontell montering pa plant underlag. Fléde beroende pa antal solfangare, se tabell.

Tekniska data

Typbeteckning K423 DH
Bredd 1150 mm
Hojd 2160 mm
Tjocklek 95 mm
Aperturarea 2,3 m?
Max arbetstryck 10 bar
Vikt 39 kg
Innehall vatska 1,301
Godkand installationsvinkel 20-90°C
Stagnastionstemperatur 201 °C
Glastyp Hardat glas med lag jarnhalt

K420/K423-DH2S UN installationsanvisning, vertikal montering p& mark Sidan 15 av 15



